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#"Objetivo 

Essa pesquisa teve o objetivo de investigar as opini›es 

da popula•‹o paulistana sobre a proibi•‹o de adicionar 

sabores e aromas ao cigarro , como proposta de 

redu•‹o do consumo de cigarro entre os jovens.  



$"
Metodologia, amostra e margem de erro 

METODOLOGIA: 

§  Pesquisa QUANTITATIVA, com abordagem pessoal 

§  Entrevistas pessoais, em pontos de fluxo populacional - Cidade de S‹o Paulo  

§  Coleta de dados entre os dias 2 e 3 de maio de 2013  

§  PòBLICO ALVO: Homens e mulheres, com 16 anos ou mais, pertencentes a todas as classes 
econ™micas 

AMOSTRA: 604 entrevistas 

§  Margem de erro*: Total da amostra à 4 p.p 
§  O processo amostral foi realizado por meio de cotas de idade e sexo, de acordo com a 

popula•‹o paulistana. 
§  No processamento foi realizada pondera•‹o dos dados pelo perfil. 

A amostra foi de 604 entrevistas, realizadas na cidade de S‹o Paulo.  
Entre este pœblico, foram encontrados 127 fumantes. 

(*) Margem de erro m‡xima, para mais ou para menos, dentro de um n’vel de confian•a de 95% 
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Perfil Ð Popula•‹o geral x Fumantes 
(Em %) 
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Sexo 
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Escolaridade 
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§  O perfil n‹o se diferencia da 
pesquisa realizada em abril, 
com a popula•‹o paulistana. 

§  Os fumantes se caracterizam 
por: 

§  Maior concentra•‹o do 
sexo masculino 

§  Menor escolaridade <! 43% 
possuem ensino 
fundamental 

§  Maior participa•‹o das 
faixas et‡rias 
intermedi‡rias (de 35 a 59 
anos). 

MŽdia de idade:           40           41 
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Perfil Ð Popula•‹o geral x Fumantes 
(Em %) 
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AtŽ 2 S.M. 

Mais de 2 a 5 S.M. 

Mais de 5 a 10 S.M. 

Mais de 10 S.M.  
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33% 

39% 

12% 

7% 
 

74% 

26% 

36% 

42% 

9% 

7% 
 

80% 

20% 

Renda familiar 
mensal* 

Popula•‹o 
economicamente 

ativa  

PEA 

N‹o PEA 

* Renda mensal: N‹o sabe = 9% do Total da amostra e 6% dos Fumantes 
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§  A taxa de renda mensal Ž 
tendencialmente mais baixa 
entre os Fumantes, e a 
maioria deste pœblico 
pertence ˆ Popula•‹o 
economicamente ativa !
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H‡bito de fumar (Espont‰nea e œnica) 
(Em %) 

Fuma: 
21%N‹o fuma:

79%
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50% 50%

Heavy Light

H‡bito de fumar cigarros 
Popula•‹o 

Quantidade de cigarros por dia 13 cigarros
MŽdia: 

Fumantes 

LIGHT= atŽ 10 cigarros 
por dia 

HEAVY= 11 ou mais cigarros 
por dia 

/01)+2"

§  Em compara•‹o com a pesquisa feita em abril, n‹o h‡ 
altera•›es neste quadro: 21% da popula•‹o paulistana Ž 

fumante 

§  Entre os que fumam, a mŽdia Ž de 13 cigarros por dia. !
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H‡bito de fumar (Espont‰nea e œnica) 
(Em %) 

Mascu-
lino

Femi-
nino

16 a 18 
anos

18 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 ou 
mais

Funda-
mental

MŽdio Superior

Fuma 21 23 19 10 21 19 25 27 16 28 18 17

Base: Total da amostra 604 287 317 41 86 130 114 132 101 194 265 145

Escolaridade
 

Sexo Idade
Total

AtŽ 2 
S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M.

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 
10 S.M.

PEA NÌO PEA

Fuma 21 23 22 15 22 23 16

Base: Total da amostra 604 201 237 71 41 450 154

Ocupa•‹o principal
 

Renda familiar mensal
Total

Fuma: 
21%

N‹o fuma:
79%

H‡bito de fumar cigarros 
Popula•‹o 
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§  Maior taxa de fumantes na faixa de idade 
intermedi‡ria, entre 35 e 59 anos, e n’vel 

de ensino fundamental. !
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Proibi•‹o de adicionar sabores e aromas aos cigarros 
(Estimulada e œnica Ð escala de 5 pontos) / (Em %) 

TOP TWO BOXES: 76% 70%

71%

5% 5% 2%

17%

62%

8% 6% 3%

21%

Concorda 
totalmente

Concorda em 
parte

Não concorda 
nem discorda 

Discorda em 
parte

Discorda 
totalmente

4,1 3,9

MŽdia: 
Popula•‹o Fumantes 

§  A maioria da popula•‹o paulistana e 
tambŽm dos fumantes concorda com a 
proibi•‹o de adicionar sabores e 
aromas aos cigarros para reduzir o 
fumo entre os jovens.  
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;7<=>*<&$$8699$?>.*@7)<+$A)&<*'B/" 75% 66%
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Total Heavy LightMŽdio

CONCORDA (Top two boxes) 76 70 72 69 77

Concorda totalmente 71 62 63 61 74

Concorda em parte 5 8 8 8 4

NÌO CONCORDA NEM DISCORDA 5 6 5 6 5

DISCORDA (Bottom two boxes) 19 24 24 25 18

MŽdia (escala de 1 a 5) 4,1 3,9 3,9 3,9 4,2

 Total 
Popula•‹o

NÌO 
FUMANTE

FUMANTE 

Proibi•‹o de adicionar sabores e aromas aos cigarros 
(Estimulada e œnica Ð escala de 5 pontos) / (Em %) 
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Mascu-
lino

Femi-
nino

16 a 17 
anos

18 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 
anos 

Funda- 
mental

MŽdio
Supe- 

rior

Concorda (Top two boxes) 76 71 80 66 70 71 86 80 76 74 76 79

N‹o concorda nem discorda 5 6 4 7 5 7 2 5 5 6 5 4

Discorda (Bottom two boxes) 19 23 16 27 26 22 12 15 19 21 19 17

Média (escala de 1 a 5) 4,1 4,0 4,3 3,8 3,8 4,0 4,5 4,3 4,1 4,0 4,1 4,2

Base: Total da amostra 603 287 316 41 86 130 114 132 100 193 265 145

Escolaridade Sexo Idade
Total

Popula•‹o 

Proibi•‹o de adicionar sabores e aromas aos cigarros 
(Estimulada e œnica Ð escala de 5 pontos) / (Em %) 
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§  ƒ interessante observar que na faixa et‡ria entre 35 e 59 anos, onde a incid•ncia de 
fumantes Ž mais expressiva, a aprova•‹o a essa medida Ž maior. !
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Popula•‹o 

AtŽ 2 
S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M.

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 
10 S.M.

PEA NÌO PEA

Concorda (Top two boxes) 76 73 77 79 76 78 71

N‹o concorda nem discorda 5 6 5 3 3 4 8

Discorda (Bottom two boxes) 19 21 18 18 22 18 21

MŽdia (escala de 1 a 5) 4,1 4,0 4,2 4,2 4,1 4,2 4,0

Base: Total da amostra 603 200 237 71 41 450 153

Ocupa•‹o principal
 

Renda familiar mensal
Total

Proibi•‹o de adicionar sabores e aromas aos cigarros 
(Estimulada e œnica Ð escala de 5 pontos) / (Em %) 
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Embora se tratando de pœblicos distintos, este resultado se mostra 
coerente com a pesquisa realizada em 2011 (universo Brasil), onde se 
verificou que tr•s quartos da popula•‹o brasileira concordam com a 
proibi•‹o. 

Conclus›es 

A proibi•‹o da adi•‹o de sabores e aromas ao cigarro, para 
reduzir o consumo entre os jovens, Ž uma medida aprovada 

pela maioria da popula•‹o paulistana. 




